

Офицерская династия: всегда в строю

| Линия жизни |

В детстве для Валерия Файзулина игрушками служили пустые гильзы от патронов. Родители, конечно, могли купить настоящие игрушки, отец, офицер, командир полка, имел неплохое довольствие, но военные городки чаще всего находились в сотнях километров от больших городов, от сияющих огнями витрин магазинов.

— И друзья у меня были такие же мальчишки, как и я, — сыновья военных, — рассказывает Валерий Анварович. — В гарнизонах шла своя жизнь. Детские годы пришлось на разные города. Хорошо помню Брест, Гродно, потом отец, Анвар Хабибулович, получил назначение в Туркестанский военный округ. Южная оконечность нашей, такой большой страны запомнилась горячим ветром, обжигающим ноги песком, жарой. И строгими запретами мамы не ходить далеко от дома — поблизости был змеиный заповедник: кобры, гюрзы и прочая ядовитая тварь водилась там в большом количестве.

Кушка запомнилась ему еще и большим крестом, он стоял на окраине поселка, поперечная планка словно указывала на стороны света — запад и восток. Символично для военного городка, жители которого сегодня на востоке, завтра — на западе, а кого-то и далеко на север направят. Анвара Файзулина отправили на Ближний Восток, в Йемен. Назначили отца на должность советника начальника оперативного управления генерального штаба. Прилетели всей семьей в город Сана, расположенный высоко в горах, 3000 метров над уровнем моря. Ночью звезды яркие, кажется, висят прямо над головой, и созвездья незнакомые, не такие как в России. Хорошо помнит Валерий арабских военных — смуглых, хорошо говоривших по-русски. Они в большинстве своем окончили в Советском Союзе высшие военные училища. Там, в Сана, при нашем посольстве он и пошел во второй класс.

И только в 1974 году семья прибыла на постоянное место жительства в Подольск. Анвара Хабибуловича направили служить в Центральный архив Министерства обороны РФ первым заместителем начальника архива, выделили квартиру. А Валерий пошел учиться в школу №18.

В семье Анвара Хабибуловича и Фатымы Зинатуловны выросли три сына: Шамиль, Наиль и Валерий. Двое старших в те годы уже окончили высшие военные училища, служили в разных регионах Союза. Семья исключительно военная, еще прадед, Файзула, служил в царской армии, воевал в 1-ю мировую. Он-то и дал фамилию всему

роду. И дед, Хабибула, служил. На его долю пришлось гражданская война и Великая Отечественная. Гвардии полковник Анвар Хабибулович готовил плацдарм для наших войск в Йемене, воевал в Афганистане, в армии прослужил почти 40 лет.

— Уже в старших классах я знал, что свою судьбу свяжу с армией, — говорит Валерий Файзулин. — Много занимался спортом, всегда активно играл в «Зарнице», увлекался литературой. Читал о великих полководцах древности, изучал биографии наших знаменитых военных. Выбрал Минское высшее военно-политическое общевойсковое училище, знаю, что победа в бою зависит не только от военных знаний, важен еще настрой, чувство уверенности в правоте своего дела. Вот если посмотреть на минувшие столетия, становится очевидным, что страна наша при любом социальном строе захватнических войн не вела, защищала свою землю и помогала защитить тех, кто слабее.

Окончив училище, Валерий Анварович стал служить в должности замполита в Чехословакии, потом в Белорусском военном округе, потом — в Подмосковье.

— Командировки в горячие точки начались с 1995 года, — говорит Файзулин. — Мы везли в Грозный груз — гуманитарную помощь: продукты, одеяла, даже воду. Все предназначалось мирным жителям: старикам, детям, женщинам. И нашим воинам, конечно. Дороги небезопасны, каждый конвой обстреливали, взрывали, пытались захватить. Двигались под прикрытием БТР, БМП. Раздавали продукты, стараясь, чтобы доставались тем, кому предназначены, — мирному населению. И очень было обидно, что иногда они оказывались у боевиков. Свои же, местные, отдавали. Иногда у них отнимали силой. И, признаюсь теперь, было непонятно, что



На сессии Подольского горсовета: все вопросы — важные

это за война, ради чего, за что погибали молодые необстрелянные ребята.

В 2000 году Валерий Файзулин снова оказался в Чечне. И дорога была такой же опасной. За две недели до этой командировки он забрал из роддома жену Альфию с новорожденным сыном. Ему нельзя было погибнуть, иначе кто будет поднимать его детей — Эльмиру и Руслана...

Полковник Валерий Файзулин прошел через все испытания. А военная тема не оставляет его и по сегодняшний день. Он возглавляет Подольское отделение общественной организации «Офицеры России». Часто встречается со школьниками, студентами, рассказывая о воинских буднях, убеждает, что защищать Родину — долг каждого мужчины.

В 2010 году Валерия Анваровича избрали депутатом Подольского городского Совета депутатов. Он многое сумел сделать по приказам избирателей в своем округе. А мне запомнилось, как он приходил вместе с ветеранами поздравлять со столетним юбилеем одну из жительниц 4-го микрорайона. Жила она в ту пору вместе с семьей дочери, а в юности работала в госпитале и была замужем за военным. Валерий Анварович раскрыл коробку, достал красивый сервиз. Но не только подарок важен, он нашел для юбилярши искренние, проникновенные слова. Потом признался — к женщинам, связавшим судьбу с военными, у него особое отношение, до глубины сердца сочувствует им и очень понимает. Такой была его бабушка — терпеливая, умеющая наладить быт в военных городках, немногословная, но умеющая любить и жалеть. Такой была и мама, Фатыма Зинатуловна. У нее была большая семья, и сколько же сил и нервов стоили ей тревожные месяцы ожиданий сыновей и мужа из дальних походов. И однажды не выдержало сердце...

Валерий Файзулин свою депутатскую работу продолжает уже в первом созыве Совета депутатов Большого Подольска. Сейчас у него 13-й округ — это Кутузово, близлежащие деревни, поселок Железнодорожный. По приказам избирателей вместе с активом занимается вопросами ЖКХ, благоустройства, помогает людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Работает в депутатской комиссии по нормотворчеству и вопросам общественной безопасности. Много времени отдает патриотическому воспитанию молодежи.

Организовал ансамбль воинов-интернационалистов «Зидар», многие песни написаны самим Валерием. Они мелодичны и искренни, не раз звучали на концертах.

Эти песни исполняет и Руслан. Он хорошо владеет гитарой, и голос у него красивый, чистый. В этом году Руслан окончил школу и поступил в военный университет Министерства обороны России. Это вполне понятно: выросший в семье российских офицеров, с первых дней жизни впитав в себя атмосферу героики и долга, другой дороги не мыслит. И так, пятое поколение офицеров России Файзулиных заступает на вахту по защите своей Родины.

| Алла ЗАСЛАВСКАЯ.

Фото: семейный архив Файзулиных

важно

АДРЕС И ДАТА ПРИЕМА:

■ Подольск, улица Циолковского, д.15 (соцзащита) — 2-й четверг каждого месяца с 17.00 до 18.00;

■ территориальный отдел «Лаговский», поселок Железнодорожный, ул. Большая Серпуховская, д. 214в (здание администрации) — 3-й четверг каждого месяца с 17.00 до 18.00.



Руслан Файзулин: династия продолжается



Маленький Руслан с отцом и дедом. Все еще впереди...